
EXPUNERE DE MOTIVE

Secţiunea 1
Titlul proiectului de act normativ

Lege privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă 
pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 
166/2022 privind unele măsuri pentru acordarea unui sprijin categoriilor de 

persoane vulnerabile pentru compensarea preţului la energie, suportat parţial din
fonduri externe nerambursabile

Secţiunea a 2-a
Motivul emiterii actului normativ

2.1. Sursa proiectului de act normativ
a) Conform Strategiei naţionale privind incluziunea socială şi reducerea sărăciei 

pentru perioada 2022-2027, în anul 2018, aproximativ 3.2 milioane de persoane se aflau 
în deprivare materială severă (DMS), iar obiectivul este ca până în anul 2027 să se obţină 
reducerea numărului acestor persoane cu cel puţin 20% faţă de valoarea de referinţă 
aferentă anului 2020.

b) Programul de Guvernare - Ministerul Muncii şi Solidarităţii Sociale, punctul III. 
Modernizarea sistemului de asistenţă socială - Măsura: Evaluarea măsurilor de sprijin 
pentru acordarea de beneficii persoanelor vulnerabile din punct de vedere economic.

2.2. Descrierea situaţiei actuale
în data de 8 decembrie 2022 a intrat în vigoare Ordonanţa de urgenţă a Guvernului 

nr. 166/2022 privind unele măsuri pentru acordarea unui sprijin categoriilor de persoane 
vulnerabile pentru compensarea preţului la energie, suportat parţial din fonduri externe 
nerambursabile (numită în continuare Ordonanţă de urgenţă).

Prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 166/2022 se stabilesc măsurile pentru 
acordarea unui sprijin temporar aferent anului 2023 categoriilor de persoane vulnerabile, 
pentru a compensa o parte din cheltuielile cu energia, indiferent de natura acesteia, 
respectiv energie electrică, energie termică centralizată, gaze, butelie, lemne pentru foc, 
păcură, peleţi şi alte materiale de încălzire.

Sprijinul acordat persoanelor vulnerabile pentru compensarea preţurilor la energie 
este în valoare nominală de 1.400 lei, poate fi utilizat până la data de 31 decembrie 2023 
şi este acordat pe loc de consum/gospodărie vulnerabilă, în două tranşe.

Sprijinul acordat categoriilor de beneficiari prevăzuţi la art. 3 alin. (1) din Ordonanţa 
de urgenţă a Guvernului nr. 166/2022 se acordă numai pentru achitarea ite
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şi/sau restante faţă de furnizorii de energie, printr-un mecanismul specific prevăzut de 
Ordonanţa de urgenţă.

Mecanismul se bazează pe identificarea beneficiarilor eligibili pe loc de consum, 
respectiv pe identificarea corectă a adresei de domiciliu a potenţialilor beneficiari de 
sprijin / a beneficiarilor de sprijin, inclusiv a persoanelor care locuiesc la aceeaşi adresă 
cu beneficiarul de sprijin, în vederea calculării veniturilor medii per loc de consum/ 
gospodărie.

Având în vedere că sprijinul acordat categoriilor de persoane vulnerabile pentru 
compensarea preţului la energie este suportat parţial din fonduri externe nerambursabile, 
se impune prelucrarea cu acurateţe a informaţiilor existente în bazele de date ale 
instituţiilor implicate, pentru asigurarea unor piste de audit adecvate şi 
corelarea/confhmtarea acestora cu situaţia reală din teritoriu/loc de consum/gospodărie.

Urmare a derulării efective a mecanismului de acordare a sprijinului către categoriile 
de persoane vulnerabile, au fost identificate situaţii care necesită o reglementare urgentă, 
pentru a se asigura accesul la sprijin şi un tratament egal tuturor potenţialilor beneficiari 
eligibili.

Sunt cazuri în care autorităţile publice locale, companiile publice sau private şi alte 
entităţi publice sau private, efectuează recuperarea cheltuielilor cu energia prin 
redistribuirea cheltuielilor cu energia către terţe persoane/beneficiari de sprijin, situaţie în 
care beneficiarii de sprijin pot accesa ajutorul doar pe baza unor certificate de validare a 
datoriilor, ca şi în cazul asociaţiilor de proprietari/locatari. în Ordonanţa de urgenţă se 
prevede posibilitatea eliberării certificatelor de validare a datoriilor doar în cazul 
asociaţiilor de proprietari/locatari. Ca urmare, este necesară extinderea categoriilor de 
furnizori de energie şi asimilaţi acestora, care pot emite certificate de validare a datoriilor, 
astfel încât toţi beneficiarii de sprijin să poată accesa ajutorul financiar.

Au fost semnalate cazuri în care, la schimbarea domiciliului, beneficiarii de sprijin 
nu mai pot accesa sprijinul primit, având în vedere că plăţile prin mandat poştal se 
efectuează doar în cazurile în care există corespondenţă între adresa de pe cârdul de 
energie şi domiciliul din actul de identitate al beneficiarului de sprijin. Ca urmare, se 
impune reglementarea acestor situaţii, pentru a se evita eventualele blocaje la nivel de 
beneficiar şi pentru a elimina unele limite identificate în implementarea mecanismului de 
acordare a sprijinului.

Având în vedere diversitatea situaţiilor identificate în timpul distribuirii ajutorului, 
se propune introducerea unor definiţii mai clare sau modificarea celor existente, referitor 
la definirea furnizorilor de energie, a termenului/tipurilor de energie, a certificatului de 
validare a datoriei şi a emitenţilor acestuia, în corelare şi cu modificările propuse mai sus.

Pentru a se elimina orice eventuală confuzie privind valabilitatea cârdurilor sau/şi 
perioadele de decontare a cheltuielilor aferente, de la art. 5 din actul normativ supus 
modificării au fost eliminate trimiterile la perioadele de decontare a cheltuielilor, având în 
vedere că valabilitatea cârdului este până la data de 31 decembrie 2023.

Referitor la achiziţia de lemn de foc, utilizat de beneficiarii de sprijin pentru 
încălzirea locuinţelor, analizând prevederile art. 45 alin. (1) din Regulamentul de 
valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică, ap^:^j^^in 
Hotărârea Guvernului nr. 715/2017, cu modificările şi completările
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propunerea Regiei Naţionale a Pădurilor - ROMSILVA, se constată că administratorii de 
fond forestier proprietate publică au posibilitatea valorificării, prin vânzare directă către 
populaţie atât a sortimentului „lemn de foc” precum şi a lemnului rotund şi despicat de 
lucru cu diametrul la capătul gros de maximum 24 cm, care este utilizat practic în acelaşi 
scop, şi ca urmare se impune definirea clară în textul Ordonanţei de urgenţă a termenului 
„lemn de foc”.

De asemenea, la propunerea Regiei Naţionale a Pădurilor - ROMSILVA şi având în 
vedere că aproximativ 62% din beneficiarii de sprijin se află in mediul rural, este necesară 
modificarea prevederilor art. 7 alin. (5‘) din Ordonanţa de urgenţă, în sensul aplicării 
excepţiei privind plata în numerar a lemnelor de foc şi pentru sezonul rece 2023-2024, 
având în vedere specificul valorificării materialului lemnos către populaţie, întrucât 
livrarea se poate realiza numai după măsurarea acestuia (cubare) prin mijloace şi după 
norme specifice, urmată de achitarea contravalorii acestuia.

Ca urmare, se propune extinderea perioadei de emitere a documentelor justificative, 
precum şi eliminarea trimiterilor la sezonul rece 2022 - 2023 şi precizarea clară că se 
admit la plata documentele justificative emise începând cu luna august 2022 şi până la 
data de 27 decembrie 2023, având în vedere că această facilitate este destinată în primul 
rând beneficiarilor de sprijin cu domiciliul/reşedinţa în zona rurală, unde nu există aceleaşi 
facilităţi la achiziţionarea de combustibili ca şi în mediul urban.

Referitor la verificarea la Oficiul Naţional al Registrului Comerţului (ONRC) a 
furnizorilor de lemn de foc, pentru a nu genera cheltuieli suplimentare în cadrul 
programului de sprijin, având în vedere că în cazul în care Compania Naţională «Poşta 
Română» - S.A trebuie să plătească pentru interogarea bazelor de date ONRC, se propune 
ca aceasta verificare să se facă prin intermediul Serviciului de Telecomunicaţii Speciale 
(STS), instituţie care are acces gratuit la aplicaţia ONRC. De asemenea, pentru 
identificarea corectă a furnizorilor de lemn de foc, este necesară interogarea de către 
Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A a Registrului naţional al administratorilor de 
păduri şi al ocoalelor silvice, registru în care se regăsesc ocoalele silvice de stat şi private 
şi alte entităţi care au dreptul să comercializeze lemn de foc către populaţie.

Se propune clarificarea cheltuielilor care nu pot fi plătite prin mandat poştal, 
respectiv penalităţile sau alte dauhe/interese pentru plata cu întârziere a cheltuielilor cu 
energia, aceste cheltuieli fiind în sarcina beneficiarului de sprijin, precum şi faptul că, 
pentru a fi acceptate la plată, documentele justificative prin care se face dovada datoriei 
curente şi/sau restante faţă de furnizorul de energie, trebuie să fie emise exclusiv pentru 
persoane fizice.

Pentru utilizarea eficientă a fondurilor şi respectarea condiţiilor de eligibilitate a 
cheltuielilor, se propune modificarea actului normativ prin prevederea anulării cârdului şi 
sistarea ajutorului, în cazul în care se constată ulterior că la momentul acordării sprijinului 
beneficiarul nu era eligibil pentru primirea sprijinului.

Modificările propuse actului normativ au în vedere clarificarea modului de 
soluţionare a sesizărilor depuse de beneficiarii de sprijin în cadrul serviciului telefonic 
dedicat, prin includerea pe circuitul de analiză şi a Direcţiei Generale de Evidenţă a 
Persoanelor şi a Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, după caz, atu^^^^^eţ^ţiile 
sunt de competenţa acestor instituţii spre soluţionare şi elimiii^^'' Minfâi UI
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Investiţiilor şi Proiectelor Europene (MIPE) din acest circuit, pentru a se respecta 
principiul separării funcţiilor, având în vedere că MIPE a încredinţat aceste roluri şi 
responsabilităţi către Compania Naţională «Poşta Română» - S.A, prin sprijinirea 
funcţionarii serviciului telefonic dedicat.

Având în vedere că la procesarea plăţilor prin mandat poştal pot apărea erori umane 
de efectuare a plăţilor, se propune reglementarea situaţiilor când se fac plăţi către furnizori 
la valori mai mari decât valoarea documentelor justificative prezentate pentru plată.

Având în vedere că la efectuarea plaţilor prin mandat poştal direct la lucrătorul 
poştal, acesta nu cunoaşte în timp real valoarea soldului disponibil aferent cârdului de 
energie, se propune introducerea prevederii ca sistemul informatic necesar gestionării 
programului, dezvoltat de Compania Naţională «Poşta Română» - S.A, să permită 
interogarea soldului disponibil pentru fiecare cârd de energie, în timp real, inclusiv pe 
echipamentele portabile (PDA) utilizate de lucrătorii poştali şi să permită interogarea 
bazelor de date la nivel de beneficiar de sprijin, pe bază de cod numeric personal (CNP), 
astfel încât să existe posibilitatea vizualizării, în timp real, a tuturor operaţiunilor efectuate 
cu fiecare cârd de energie. De asemenea, în cazul lucrătorilor poştali care utilizează 
echipamente portabile (PDA), la locaţia beneficiarilor de sprijin, a fost simplificată dovada 
serviciilor de mandat poştal, având în vedere condiţiile specifice de lucru ale acestor 
angajaţi.

Pentru implementarea în bune condiţii a mecanismului de sprijin, după cum sunt 
suportate şi celelalte cheltuieli cU distribuirea cârdurilor de energie, a certificatelor de 
validare a datoriilor şi a înştiinţărilor privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate 
utilizate pentru plata prin serviciul de mandat poştal, cu serviciile de tipărire, distribuire, 
preluare, scanare şi transmitere a informaţiilor conţinute în declaraţiile pe propria 
răspundere, este necesar ca în actul normativ supus modificării şi completării să se prevadă 
în mod clar că din bugetul de stat, prin conturile MIPE, sunt suportate şi cheltuielile cu 
serviciile de procesare a informaţiilor aferente anchetelor sociale prevăzute la articolul 25, 
alineatul (17), a înştiinţărilor privind schimbarea dbmiciliului/reşedinţei beneficiarilor de 
sprijin, precum şi cheltuielile cu comisioanele bancare aferente plăţilor efectuate de 
Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A către furnizorii de energie şi cheltuielile cu 
comisioanele bancare aferente operaţiunilor cu numerar efectuate de Compania Naţională 
„Poşta Română“ - S.A, în condiţiile aplicării prevederilor art. 7 alin. (5') şi (5^) din 
Ordonanţa de urgenţă. Măsurile propuse nu afectează bugetul total al operaţiunii.

Este necesară completarea actului normativ cu prevederi privind retumarea de către 
Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A, către unitatea de implementare din cadrul 
MIPE, a sumei reprezentând dobânda netă, respectiv diferenţa dintre dobânda brută 
acumulată în conturile Companiei Naţionale «Poşta Română» - S.A în care MIPE virează 
sumele necesare plăţii sprijinului pentru compensarea preţului la energie şi valoarea 
cumulată a impozitelor aferente dobânzii şi a comisioanelor aferente conturilor respective.

In acest context, având în vedere amplificarea impactului crizei energetice asupra 
cetăţenilor vulnerabili, şi ţinând cont de faptul că în lipsa unor măsuri concrete şi rapide 
s-ar vulnerabiliza şi mai mult categoriile de persoane vizate de prezenta 
normativ, prin creşterea riscului de sărăcire energetică,-cu impact sem^bâfiv^i^pra 
standardelor de viaţă ale populaţiei şi prin amplificarea riscului de s^Mpire extrei^^i
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având în vedere că elementele menţionate mai sus vizează interesul public, sunt o 
prioritate a Programului de guvernare, iar pentru a asigura îndeplinirea obiectivului 
asumat de evitare a riscului de deprivare materială severă, precum şi riscul de sărăcire 
severă pentru persoanele vulnerabile vizate de actul normativ, se impune adoptarea de 
măsuri imediate pe calea ordonanţei de urgenţă pentru modificarea în consecinţă a 
prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 166/2022 privind unele măsuri pentru 
acordarea unui sprijin categoriilor de persoane vulnerabile pentru compensarea preţului la 
energie, suportat parţial din fonduri externe nerambursabile.  

2.3. Schimbări preconizate
Prin prezentul proiect de act normativ se propune modificarea şi completarea 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 166/2022 privind unele măsuri pentru acordarea 
unui sprijin categoriilor de persoane vulnerabile pentru compensarea preţului la energie, 
suportat parţial din fonduri externe nerambursabile, după cum urmează:

- Modificarea articolului 1 alineatul (1) prin completarea tipurilor de energie care fac 
obiectul sprijinului temporar aferent anului 2023;

- Modificarea articolului 1 alineatul (6) prin completarea cu serviciile de procesare a 
înştiinţărilor privind schimbarea domiciliului/ reşedinţei beneficiarilor de sprijin

- Modificarea articolul 2 prin modificarea sau completarea definiţiilor pentru 
furnizorii de energie, a termenului/tipurilor de energie, a certificatului de validare a 
datoriei si a emitenţilor acestuia, clarificarea termenului „lemn de foc”;

- Modificarea art. 5, prin eliminarea trimiterilor la perioadele de decontare a 
cheltuielilor;

- Introducerea alineatului (5) la art. 5 cu clarificări privind data de emitere a 
documentelor justificative şi privind perioada de eligibilitate a consumului de energie;

- Modificarea art. 7, alin. (5'), prin eliminarea trimiterilor la sezonul rece 2022 - 2023 
şi precizarea clară, în cazul achitării în numerar a lemnelor de foc, a perioadei de emitere 
a documentelor justificative;

- Modificarea art. 7, alin. (5^) cu prevederea că bazele de date ONRC să fie interogate 
de către STS;

- modificarea art. 7, prin introducerea alineatelor (6’) si (6^), pentru reglementarea 
situaţiei penalităţilor şi alte daune/interese pentru plata cu întârziere a cheltuielilor cu 
energia, precum şi faptul că documentele justificative pentru plată să fie emise pentru 
persoane fizice;

- La articolul 7 a fost introdus alineatul (13’), care reglementează conţinutul dovezii 
plăţilor prin mandat poştal, în cazul plăţilor prin mandat poştal efectuate prin dispozitive 
portabile (PDA);

- Completarea art. 7, alineatul (5'), litera c), cu precizarea datei de 27 decembrie 2023, 
ca dată de acceptare a documentelor aferente achiziţiei de lemn de foc, cu plata în numerar;

- Completarea Ordonanţei de urgenţă prin adăugarea articolului 7’, care 
reglementează procedura de anulafe/emitere a cârdului de energie, în cazul în care 
beneficiarul de sprijin înştiinţează Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A privind 
schimbarea domiciliului / reşedinţei;

- Completarea articolul 7, alineatul (16) cu prevederi privind oblis^a^rCbmf
Naţionale «Poşta Română» - S.A de a retuma dobânda netă;_________ ________
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- Modificarea art. 7, alin. (19) prin precizarea instituţiilor implicate pe circuitul de 
soluţionare a sesizărilor;

- Modificarea art. 8 şi în tot textul Ordonanţei a termenului „asociaţii de 
proprietari/locatari”, cu „emitenţi ai certificatelor de validare a datoriilor”, sau, după caz 
eliminarea termenului „asociaţii de proprietari/locatari”, având în vedere 
asimilarea/includerea acestei categorii în categoria furnizorilor de energie;

- Completarea art. 10 prin reglementarea cazurilor în care furnizorii de energie au 
obligaţia restituirii sumelor primite prin serviciul de mandat poştal de la Compania 
Naţională „Poşta Română“ - S.A.;

- Modificarea lit.a) a art. 11 şi completarea articolului 11, prin introducerea literelor 
e), f), g) şi h) şi a articolului 19, prin introducerea literelor, d), e) f) şi g), la alin. (2), 
referitor la serviciile de procesare a informaţiilor aferente anchetelor sociale şi a serviciilor 
de procesare a înştiinţărilor privind schimbarea domiciliului/ reşedinţei beneficiarilor de
sprijin;

- Modificarea art. 14 prin numerotarea textului existent ca fiind alineatul (1) şi 
introducerea alineatului (2) privind anularea cârdului şi sistarea plăţilor către beneficiarii 
de sprijin, în cazul în care se constată că la momentul acordării sprijinului beneficiarul nu 
era eligibil pentru primirea sprijinului;

- Completarea articolul 15 cu precizări privind tariful aferent serviciului de procesare 
de către Compania Naţională «Poşta Română» - S.A a informaţiilor aferente anchetelor 
sociale şi a tarifului aferent serviciului de procesare a înştiinţărilor privind schimbarea 
domiciliului/ reşedinţei beneficiarilor de sprijin;

- Completarea articolului 19, prin introducerea alin. (C), privind posibilitatea 
finanţării programului destinat categoriilor de persoane vulnerabile din fonduri externe 
nerambursabile aferente Programului RePower EU;

-Completarea alin.(2) al art. 19 cu patru litere noi, care vizează valoarea serviciilor de 
procesare a informaţiilor aferente anchetelor sociale, cheltuielilor cu comisioanele bancare 
aferente plăţilor efectuate de Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A către furnizorii 
de energie, valoarea cheltuielilor cu comisioanele bancare aferente operaţiunilor cu 
numerar efectuate de Compania Naţională „Poşta Română “ - S.A, în condiţiile aplicării 
prevederilor art. 7 alin. (5‘) şi (5^) precum şi valoarea serviciilor de procesare a 
înştiinţărilor privind schimbarea domiciliului/reşedinţei beneficiarilor de sprijin, 
prevăzute la art.7' alin.(l);

- Completarea art. 20 referitor la Convenţia încheiată între MIPE şi Compania 
Naţională «Poşta Română» - S.A, cu prevederi privind procesarea informaţiilor aferente 
anchetelor sociale si a . înştiinţărilor privind schimbarea domiciliului/reşedinţei 
beneficiarilor de sprijin;

- Modificarea art. 24 prin numerotarea textului existent ca fiind alineatul (1) şi 
introducerea alineatului (2) privind posibilitatea ca sistemul informatic necesar gestionării 
programului, dezvoltat de Compania Naţională «Poşta Română» - S.A, să permită 
interogarea soldului disponibil pentru fiecare cârd de energie, în timp real, inclusiv 
afişarea soldului disponibil aferent cârdului de energie pe echipamentele port^^^^Ţ^l 
de lucrătorii poştali, şi a alineatului (3) care prevede posibilitatea vizualizro^Mfiinf 
a tuturor operaţiunilor efectuate cu flecare cârd de energie;
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- Modificarea art. 24 alineatul (22), prin clarificarea modului de utilizare a aplicaţiei 
informatice operaţionalizate de către STS;

-Modificarea alin.(5) şi completarea cu un nou alineat, ( 5') al art.25 în sensul 
clarificării şi detalierii datelor de identificare interogate de instituţiile abilitate.

- Modificarea alin.(22) al art. 25 în sensul precizării faptului că lista prevăzută la 
alin.(l 1) va putea fi pusă la dispoziţie prin intermediul aplicaţiei informatice prevăzută la 
alin.(l)
2.4. Alte informaţii*)

Secţiunea a 3-a 
Impactul socioeconomic

3.1. Descrierea generală a beneficiilor şi costurilor estimate ca urmare a intrării în 
vigoare a actului normativ 
3.2. Impactul social
3.3. Impactul asupra drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului
Nu este cazul
3.4. Impactul macroeconomic
3.4.1. Impactul asupra economiei şi asupra principalilor indicatori macroeconomici
3.4.2. Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat
Nu este cazul
3.5. Impactul asupra mediului de afaceri
Nu este cazul
3.6. Impactul asupra mediului înconjurător
Nu este cazul
3.7. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva inovării şi digitalizării
Nu este cazul
3.8. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile
Nu este cazul
3.9. Alte informaţii

Secţiunea a 4-a
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru 

anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informaţii cu privire la cheltuieli
şi venituri

- în mii lei (RON) -
Indicatori Anul

curent
Următorii patru ani Media pe cinci ani

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.
4.1. Modificări ale 
veniturilor bugetare, 
plus/minus, din care: ■V pT/ o V'
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a) buget de stat, din 
acesta:
(i) impozit pe profit
(ii) impozit pe venit
b) bugete locale
(i) impozit pe profit
c) bugetul
asigurărilor sociale de
stat
(i) contribuţii de 
asigurări
d) alte tipuri de 
venituri 
Se va menţiona 
natura acestora
4.2. Modificări ale 
cheltuielilor bugetare, 
plus/minus, din care:
a) buget de stat, din 
acesta:
(i) cheltuieli de 
personal
(ii) bunuri şi servicii
b) bugete locale:
(i) cheltuieli de 
personal 
(ii) bunuri şi servicii
c) bugetul 
asigurărilor sociale 
de stat:
i) cheltuieli de 
personal
ii) bunuri şi servicii
d) alte tipuri de 
cheltuieli
Se va menţiona 
natura acestora
4.3. Impact financiar, 
plus/ minus, din 
care:

0 0 0 0 0 0

a) buget de stat 0 0 0 0 0 0
b) bugete locale

<
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4.4. Propuneri pentru 
acoperirea creşterii 
cheltuielilor bugetare
4.5. Propuneri pentru 
a compensa reducerea 
veniturilor bugetare
4.6. Calcule detaliate 
privind
fundamentarea 
modificărilor 
veniturilor şi/sau 
cheltuielilor bugetare
4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea 
cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:
a) fişa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu 
modificările şi completările ulterioare, însoţită de ipotezele şi metodologia de calcul 
utilizată;
b) declaraţie conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu 
obiectivele şi priorităţile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea 
bugetară anuală şi cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.
Nu este cazul

4.8. Alte informaţii
Bugetul măsurii pentru acordarea sprijinului necesar populaţiei vulnerabile pentru 

compensarea preţului la energie cu finanţare din fonduri externe nerambursabile, acordată 
prin intermediul cârdurilor de energie a fost stabilit la suma de 4.000.000 mii lei şi are ca 
sursă de finanţare fonduri externe nerambursabile prin bugetul Ministerului Investiţiilor 
şi Proiectelor Europene, potrivit regulilor de eligibilitate stabilite prin Programul 
operaţional Capital Uman precum şi a Programului operaţional Regional pentru perioada 
de programare 2014-2020, în limita economiilor care sunt identificate la nivelul acestor 
programe şi a sumelor care sunt considerate în risc de dezangajare în cadrul perioadei de 
programare 2014-2020.

In bugetul de stat pentru anul 2023, prin bugetul Ministerului Investiţiilor şi 
Proiectelor Europene se prevăd sumele necesare pentru plata sprijinului acordat populaţiei 
în vederea compensării preţului la energie, aferente valorii nominale a acestuia pentru 
lunile februarie 2023 şi septembrie 2023.

Din bugetul de stat pentru anul 2023 se suportă prin bugetul Ministerului Investiţiilor 
şi Proiectelor Europene, în limita creditelor bugetare aprobate cu această destinaţie, 
următoarele categorii de cheltuieli:

- tariful aferent emiterii, tipăririi si distribuirii cârdurilor de energie utilizate pentru 
plata prin serviciul de mandat poştal;

- tariful aferent serviciului de mandat poştal emis pe baza cârdului de energie pentru
nicăvirarea sumelor către destinatari, respectiv furnizori de energie electrică, en^g^4€, 

inclusiv pentru energie termică în sistem centralizat, gaze, butelie, 
păcură, peleti sau asociaţiilor de locatari/proprietari;
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- tariful aferent serviciului de tipărire, distribuire, preluare, scanare şi transmitere a 
informaţiilor conţinute în declaraţiile pe propria răspundere, date de către potenţialii 
beneficiari de sprijin în vederea obţinerii mediei veniturilor per locuitor/gospodărie;

- valoarea serviciilor de procesare a informaţiilor aferente anchetelor sociale 
prevăzute la articolul 25, alineatul (17) din Ordonanţa de urgenţă;

- valoarea cheltuielilor cu comisioanele bancare aferente plăţilor efectuate de 
Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A către furnizorii de energie;

- valoarea cheltuielilor cu comisioanele bancare aferente operaţiunilor cu numerar 
efectuate de Compania Naţională „Poşta Română" - S.A, în condiţiile aplicării 
prevederilor art. 7 alin. (5’) şi (5^) din Ordonanţa de urgenţă;

- tariful aferent serviciului de procesare a înştiinţărilor privind schimbarea 
domiciliului/reşedinţei beneficiarilor de sprijin, prevăzute la art. 7* alin.(l).

Conform prevederilor art. 25 din Ordonanţa de urgenţă, persoanele care au primit 
înştiinţări privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate, pot solicita desfăşurarea unei 
anchete sociale care să stabilească numărul şi persoanele care locuiesc în fapt la acel locul 
de consum. Rezultatul anchetei sociale se colectează la sediul subunităţilor poştale şi prin 
factorii poştali din reţeaua poştală a Companiei Naţionale „Poşta Română” S.A şi ulterior 
se asigură încărcarea informaţiilor din anchetele sociale în aplicaţia informatică proprie 
special dezvoltată, pentru a fi apoi preluate în aplicaţia informatică dezvoltată de STS. 
Compania Naţională „Poşta Română” S.A. asigură scanarea anchetelor sociale şi 
arhivarea fizică şi electronică a acestora.

Pentru implementarea mecanismului de sprijin, după cum sunt necesare şi suportate 
şi celelalte cheltuieli cu distribuirea cârdurilor de energie, a certificatelor de validare a 
datoriilor şi a înştiinţărilor privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate utilizate pentru 
plata prin serviciul de mandat poştal, cu serviciile de tipărire, distribuire, preluare, scanare 
şi transmitere a informaţiilor conţinute în declaraţiile pe propria răspundere, este necesar 
ca în actul normativ supus modificării şi completării să se prevadă în mod clar că din 
bugetul de stat, prin conturile MJPE, sunt suportate şi cheltuielile cu serviciile de procesare 
a informaţiilor aferente anchetelor sociale prevăzute la articolul 25, alineatul (17), a 
cheltuielilor cu comisioanele bancare aferente plăţilor efectuate de Compania Naţională 
„Poşta Română" - S.A către furnizorii de energie si a cheltuielilor cu comisioanele bancare 
aferente operaţiunilor cu numerar efectuate de Compania Naţională „Poşta Română" - 
S.A, în condiţiile aplicării prevederilor art. 7 alin. (5’) şi (5^) din Ordonanţa de urgenţă 
precum şi tariful aferent serviciului de procesare a înştiinţărilor privind schimbarea 
domiciliului/reşedinţei beneficiarilor de sprijin, prevăzute la art. 7' alin.(l).

Măsurile propuse nu afectează bugetul total al operaţiunii.
Conform adresei Companiei Naţionale „Poşta Română” S.A. nr. 116.1/2133/ 

06.04.2023, tariful pentru efectuarea serviciilor menţionate mai sus este de 2,85 
lei/anchetă socială procesată, la. care se adaugă TVA, tarif calculat pe baza costurilor 
calculate conform principiilor de întocmire a Situaţiilor Financiare Separate, aşa cum sunt 
reglementate de Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în 
Comunicaţii (ANCOM), calculaţii care sunt supuse anual unui audit extern independent 
conform obligaţiilor în calitate de furnizor de serviciu universal în do 
poştale.

^^feijlor
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Faţă de numărul iniţial estimat de 8 mandate/card de energie, din tranzacţiile efectuate 
până în prezent rezultă o valoare medie de 245 lei/mandat poştal, adică un număr mediu 
de 5,71 mandate poştale/card de energie.

Dacă se estimează un număr de 7 mandate/card de energie, se generează o economie 
de aproximativ 8 milioane lei faţă de bugetul iniţial estimat. în aceste condiţii, sumele 
estimate pentru noile servicii nu au impact financiar în sensul majorării bugetului estimat 
pentru implementarea sprijinului.

Din analiza datelor aferente adreselor de livrare de pe cele 2.152.355 cârduri de 
energie emise pentru 2.900.242 beneficiari (ultima dată de emitere - 6 martie 2023), 
rezultă că 58,81% din cârduri se livrează în mediul rural (comparativ cu 41,19% care se 
livrează în mediul urban), urmând a beneficia de compensarea preţului la energie 62,65% 
de beneficiari de sprijin din mediul rural, din numărul total de beneficiari de sprijin 
(37,35% din beneficiarii de sprijin sunt în mediul urban).

Compania Naţională „Poşta Română” S.A. va asigura scanarea notificărilor privind 
schimbarea domiciliului/ reşedinţei şi arhivarea fizică şi electronică a acestora astfel cum 
rezultă din adresa Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării nr. 100991/18.04.2023. 
Aceste activităţi vor genera cheltuieli pentru Compania Naţională „Poşta Română” S.A., 
acoperite de un tarif de 2,85 lei/document pentru efectuarea notificării privind schimbarea 
domiciliului/ reşedinţei), la care se adaugă TVA.

Mecanismul stipulat în Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 166/2022 se bazează 
pe identificarea beneficiarilor eligibili pe loc de consum, respectiv pe identificarea corectă 
a adresei de domiciliu a potenţialilor beneficiari de sprijin/a beneficiarilor de sprijin, 
inclusiv a persoanelor care locuiesc la aceeaşi adresă cu beneficiarul de sprijin, în vederea 
calculării veniturilor medii per loc de consum/ gospodărie.

Având în vedere că salariaţii Companiei Naţională “Poşta Română” S.A. au distribuit 
peste 540.000 de înştiinţări privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate (grad de livrare 
92%), din cele 590.087 înştiinţări emise pe baza mecanismului de stabilire a eligibilităţii 
beneficiarilor de sprijin, aceste persoane pot solicita desfăşurarea unei anchete sociale care 
să stabilească numărul şi persoanele care locuiesc în fapt la acel locul de consum. Astfel, 
potenţialii beneficiari au posibilitatea să depună la subunitatea poştală sau să îi predea 
ancheta socială factorului poştal pentru a fi introdusă în sistemul informatic al Companiei 
Naţională “Poşta Română” S.A. După validarea informaţiilor şi emiterea cârdurilor, 
acelaşi salariat poştal îi livrează beneficiarului de sprijin cârdul de energie, asigurând şi 
plata facturilor pentru compensarea preţului la energie. Valoarea acestor servicii de 
procesare a anchetelor sociale a fost estimată la 114.000,00 lei fără TVA, respectiv 
135.660,00 lei cu TVA, estimându-se ca un număr de 40.000 de persoane care au primit 
înştiinţări privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate vor proceda la întocmirea de 
anchete sociale.

Compania Naţională “Poşta Română” S.A efectuează plăţile către furnizorii de 
energie în conturile bancare ale acestora, iar unele bănci comerciale percep comisioane 
pentru transferurile şi plăţile interbancare şi intrabancare efectuate.

Prin raportare la numărul estimat de cârduri de energie, de aproximativ 2.800.000 
unităţi, la un număr mediu de 6 plăti efectuate prin mandat postai, seesfi valoare
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a cheltuielilor cu comisioanele bancare aferente plăţilor efectuate de Compania Naţională 
„Poşta Română“ - S.A către furnizorii de energie de 764.400,00 lei.

A

In cazul mandatelor poştale pentru compensarea cheltuielilor cu lemnele de foc, cu 
plata în numerar, pentru un număr estimat de 33.500 de mandate poştale cu plata în 
numerar achitate, valoarea estimată a cheltuielilor cu comisioanele bancare aferente 
operaţiunilor cu numerar efectuate de Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A, în 
condiţiile aplicării prevederilor art. 7 alin. (5') şi (5^) din Ordonanţa de urgenţă, este de 
82.075,00 lei.

Se estimează, pentru anul 2023, un număr de 11.200 notificări privind schimbarea 
domiciliului/reşedinţei (0,4% din numărul total estimat de 2.800.000 cârduri de energie), 
care generează tarife în valoare de 31.920 lei, la care se adaugă 6.065 lei TVA, total 
valoare 37.985 lei. Valoarea însumată a serviciilor de procesare a anchetelor sociale, de 
procesare a înştiinţărilor privind schimbarea domiciliului/ reşedinţei şi a comisioanelor 
bancare este de 1.020.120,00 lei cu TVA, fiind evident astfel că valoarea acestor servicii 
nu are impact financiar în sensul majorării bugetului estimat pentru implementarea 
sprijinului. în aceste condiţii nu se modifică valoarea Convenţiei încheiate între Compania 
Naţională “Poşta Română” S.A. şi MIPE, având în vedere că sumele aferente noilor 
servicii şi a comisioanelor bancare se încadrează în valoarea acesteia, conform celor 
precizate mai sus.

Compania Naţională “Poşta Română” S.A. a fost desemnată ca furnizor de serviciu 
universal în domeniul serviciilor poştale din România, pentru perioada 1 ianuarie 2020 - 
31 decembrie 2024, prin Decizia preşedintelui ANCOM nr. 1363/2019, ca urmare a 
derulării unei proceduri de selecţie. Un criteriu decisiv în acest sens l-a constituit faptul 
că Compania Naţională “Poşta Română” S.A. deţinea cel mai mare grad de acoperire la 
nivel naţional. Conform prevederilor acestei decizii. Compania Naţională “Poşta 
Română” S.A. are obligaţia să presteze pe întreg teritoriul României, inclusiv în zonele 
geografice greu accesibile sau cu densitate scăzută a populaţiei, acolo unde numărul redus 
al trimiterilor poştale colectate sau distribuite nu justifică prezenţa unui furnizor de servicii 
poştale pe principii comerciale, la tarife accesibile şi la anumite standarde de calitate.

Având în vedere profilul beneficiarilor de sprijin (în principal oameni în vârstă de 
peste 60 de ani, oameni cu dizabilităţi etc) corelat cu realităţile din mediul rural românesc 
(lipsa tehnologiei şi comunicaţiei IT, distanţele mari între localităţile arondate la sediul 
UAT), serviciile prestate de către salariaţii poştali (colectare şi livrare de trimiteri, 
documente de la/ la domiciliul clientului) sunt de un real folos pentru beneficiarii de sprijin 
(obţin de la salariatul poştal diverse răspunsuri privind utilizarea cârdurilor de energie si 
pot efectua cu uşurinţă plăţi prin mandat poştal).

In concluzie, măsurile propuse de prezenta modificare şi completare a Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului nr. 166/2022, cu modificările şi completările ulterioare, nu au impact

intă înfinanciar asupra bugetului de stat, având în vedere că modificările propuse r 
fapt doar modalităţi de implementare a mecanismului de acordare a spr^Muf^^ 

compensarea preţului la energie si utilizarea serviciului de mandat poştalCTTÔ
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Secţiunea a 5-a
Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act 
normativ
5.2. Impactul asupra legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice
Nu este cazul
5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia UE (în cazul proiectelor 
ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept U£)
5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE
5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE
Nu este cazul
5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene Nu este cazul
5.5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg 
angajamente asumate
Nu este cazul
5.6. Alte informaţii

Secţiunea a 6-a
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

6.1. Informaţii privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor 
normative
6.2. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, 
institute de cercetare şi alte organisme implicate Nu este cazul
6.3. Informaţii despre consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice 
locale, în situaţia în care proiectul de act normativ are ca obiect activităţi ale acestor 
autorităţi, în condiţiile Hotărârii Guvernului nr. 635/2022 privind procedura de 
consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la 
elaborarea proiectelor de acte normativ:
Uniunea Naţională a Consiliilor Judeţene din România prin adresa nr. 1376/19 aprilie 
2023 a comunicat faptul că nu are propuneri şi observaţii asupra proiectului de act 
nonnativ.
Asociaţia Comunelor din România prin adresa nr. 116/CL/27.04.2023 a comunicat faptul 
că nu are propuneri şi observaţii asupra proiectului de act normativ.
Asociaţia Municipiilor din România a formulat propuneri şi observaţii prin adresele nr. 
334/21.04.2023 şi 359/26.04.2023, propuneri şi observaţii care au fost analizate şi preluate 
parţial. 
6.4. Informaţii privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative 
constituite prin acte normative Nu este cazul
6.5. Informaţii privind avizarea de către:
a) Consiliul Legislativ
b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării______ -c
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c) Consiliul Economic şi Social
d) Consiliul Concurenţei
e) Curtea de Conturi
Secretariatul General al Guvernului - Departamentul pentru Relaţia cu Parlamentul a emis 
avizul de oportunitate nr.83/2023

Proiectul a fost avizat de Consiliul Legislativ prin avizul nr.474/2023 şi de Consiliul 
Economic şi Social prin avizul nr.3004/2023.
S-a solicitat punctul de vedere al Autorităţii de Audit din cadrul Curţii de Conturi a 
României care prin adresa nr. 200821/DV/19.04.2023 a comunicat faptul că nu au 
propuneri şi observaţii asupra proiectului de act normativ.
Curtea de Conturi a României prin adresa nr. 30742/27.04.2023 a comunicat faptul că nu 
au propuneri şi observaţii asupra proiectului de act normativ.
6.6. Alte informaţii

Secţiunea a 7-a
Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act

normativ

7.1. Informarea societăţii civile cu privire Ia elaborarea proiectului de act normativ
Prezentul proiect de act normativ respectă prevederile art. 7 alin. (13) din Legea nr. 
52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată, şi a fost 
publicat în dezbatere publică pe pagina de internet a Ministerului Investiţiilor şi 
Proiectelor Europene la data de 11 aprilie 2023.
în lipsa sprijinului acordat conform prezentei propuneri de act normativ, există riscul 
imediat de sărăcire extremă a categoriilor de persoane vizate, aflate deja intr-o stare de 
vulnerabilitate, determinând în principal o scădere accentuata a standardului de viaţă şi în 
special a puterii de cumpărare a persoanelor cele mai vulnerabile, care nu îşi mai pot 
asigura astfel serviciile energetice.

7.2. Informarea societăţii civile cu privire Ia eventualul impact asupra mediului în 
urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii 
şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice

Secţiunea a 8-a
Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act normativ

8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ
Nu este cazul
8.2. Alte informaţii

R ^ I
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Faţă de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege privind aprobarea 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului nr. 166/2022 privind unele măsuri pentru acordarea unui sprijin 
categoriilor de persoane vulnerabile pentru compensarea preţului la energie, suportat 
parţial din fonduri externe nerambursabile, pe care îl supunem Parlamentului spre 
adoptare.

2
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Tabel comparativ

ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ
pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 166/2022 privind unele măsuri pentru acordarea unui sprijin categoriilor de 

persoane vulnerabile pentru compensarea preţului la energie, suportat parţial din fonduri externe nerambursabile

Forma iniţială Forma propusă
ART. 1 1 .La articolul 1, alineatul (1) se modifică şi va avea următorul cuprins:

(1) Prin prezenta ordonanţă de urgenţă se stabilesc măsurile pentru 
acordarea unui sprijin temporar aferent anului 2023 categoriilor de 
persoane vulnerabile, pentru!a compensa preţul la energie indiferent de 
natura acesteia, respectiv energie electrică, energie termică centralizată, 
gaze, butelie, lemne pentru foc, păcură, peleţi şi alte materiale de încălzire.

„(1) Prin prezenta ordonanţă de urgenţă se stabilesc măsurile pentru 
acordarea unui sprijin temporar aferent anului 2023 categoriilor de 
persoane vulnerabile, pentru a compensa preţul la energie indiferent de 
natura acesteia, respectiv energie electrică, energie termică furnizată în 
regim centralizat, gaze, butelie, butan, lemn de foc, rumeguş, cărbune, 
păcură, peleţi, brichete, combustibili lichizi sau solizi şi orice alte materiale 
de încălzire care pot fi utilizate la încălzirea locuinţelor.”

2. La articolul 1, alineatul(6) se modifică şi va avea următorul cuprins:
Alt. 1 I
(6) Companiei Naţionale «Poşta Română» - S.A. i se încredinţează cu titlu 
de exclusivitate prestarea serviciilor de emitere, tipărire, formare şi 
condiţionare a plicurilor conţinând cârduri de energie, certificate de 
validare a datoriilor şi înştiinţări privind neîndeplinirea venitului de 
eligibilitate şi de distribuire, prin trimitere de corespondenţă cu confirmare 
de primire, tipărire, distribuire şi colectare a declaraţiilor pe propria 
răspundere, precum şi de efectuare de plăţi prin serviciul de mandat poştal 
de către beneficiarii de sprijin, în condiţiile prevăzute de prezenta 
ordonanţă de urgenţă. j

„(6) Companiei Naţionale «Poşta Română» - S.A. i se încredinţează cu 
titlu de exclusivitate prestarea serviciilor de emitere, tipărire, formare şi 
condiţionare a plicurilor conţinând cârduri de energie, certificate de 
validare a datoriilor şi înştiinţări privind neîndeplinirea venitului de 
eligibilitate şi de distribuire, prin trimitere de corespondenţă cu confirmare 
de primire, tipărire, distribuire şi colectare a declaraţiilor pe propria 
răspundere, pentru procesarea informaţiilor aferente anchetelor sociale şi a 
înştiinţărilor privind schimbarea domiciliului/ reşedinţei beneficiarilor de 
sprijin, precum şi de efectuare de plăţi prin serviciul de mandat poştal de 
către beneficiarii de sprijin, în condiţiile prevăzute de prezenta ordonanţă 
de urgenţă.”  

Art. 2 3. La articolul 2, litera d) se modifică şi va avea următorul cuprins:

d) furnizor de energie - o 
activitatea potrivit legii şi liv

rice furnizor de energie care îşi desfăşoară 
•ează energie destinată populaţiei, respectiv:

„d) furnizor de energie - orice operator economic sau orice alte entităţi 
publice sau private care îşi desfăşoară activitatea potrivit legii şi livrează 
sau comercializează energie destinată populaţiei, precum si autorităţi
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energie electrică, energie teniiică centralizată, gaze, butelie, lemne pentru 
foc, păcură, peleţi şi alte materiale de încălzire;

publice locale, companii publice sau private, asociaţii de 
proprietari/locatari, alte entităţi publice sau private care efectuează 
recuperarea cheltuielilor cu energia prin refacturarea cheltuielilor sau prin 
redistribuirea cheltuielilor cu energia către beneficiarii de sprijin;”

Art2 4. La articolul 2, litera f) se modifică şi va avea următorul cuprins:

f) certificat de validare a datoriei - certificat emis de asociaţia de 
proprietari/locatari, prin care se certifică datoria curentă sau restantă a 
beneficiarului de sprijin faţă de asociaţia de proprietari/locatari, rezultată 
din furnizarea de energie termică în sistem centralizat;

„f) certificat de validare a datoriei - certificat emis de furnizorii de energie 
care efectuează recuperarea cheltuielilor cu energia prin redistribuirea 
cheltuielilor către beneficiarii de sprijin, prin care se certifică datoria 
curentă sau restantă a beneficiarului de sprijin, rezultată din furnizarea de 
energie si care serveşte ca document justificativ la efectuarea de plăţi prin 
serviciul de mandat poştal. Prin excepţie, în cazul asociaţiilor de 
proprietari/locatari, certificatul de validare a datoriei poate fi emis doar 
pentru consumul de energie termică sau electrică furnizată în sistem 
centralizat;”

Art. 2 5. La articolul 2, litera g) se modifică şi va avea următorul cuprins:

g) dovada serviciului de mandat poştal - documentul justificativ, cu regim 
special, emis în formă materială şi/sau, după caz, în format electronic 
pentru plăţile efectuate la domiciliul beneficiarului de sprijin, la sediul 
subunităţilor poştale, cât şi prin intermediul aplicaţiei informatice puse la 
dispoziţie de către Companiaj Naţională «Poşta Română» - S.A. prin care 
beneficiarul sprijinului efectuează plăţile prin serviciul de mandat poştal, 
respectiv prin care sunt virate în conturile de disponibil ale furnizorilor de 
energie/asociaţiilor de proprietari/locatari sumele datorate de beneficiarii 
de sprijin pentru consumul de energie;

„g) dovada serviciului de mandat poştal - documentul justificativ, cu regim 
special, emis în formă materială şi/sau, după caz, în format electronic 
pentru plăţile efectuate la domiciliul beneficiarului de sprijin, la sediul 
subunităţilor poştale, cât şi prin intermediul aplicaţiei informatice puse la 
dispoziţie de către Compania Naţională «Poşta Română» - S.A. prin care 
beneficiarul sprijinului efectuează plăţile prin serviciul de mandat poştal, 
respectiv prin care sunt virate în conturile de disponibil ale furnizorilor de 
energie sumele datorate de beneficiarii de sprijin pentru consumul de 
energie;”

Art.2 6. La articolul 2, litera i) se modifică şi va avea următorul cuprins:

i) convenţie pentru prestarea serviciului de mandat poştal - convenţie 
încheiată între Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor Europene, denumit în 
continuare MIPE, şi Compania Naţională «Poşta Română» - S.A, pentru a 
se asigura emiterea, tipărirea, formarea şi condiţionarea plicurilor 
conţinând cârduri de energie, certificate de validare a datoriilor şi înştiinţări 
privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate şi de distribuire, prin 
trimitere de corespondenţă cu confirmare de primire, tipărire, distribuire.

„i) convenţie pentru prestarea serviciului de mandat poştal - convenţie 
încheiată între Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor Europene, denumit în 
continuare MIPE, şi Compania Naţională «Poşta Română» - S.A, pentru a 
se asigura emiterea, tipărirea, formarea şi condiţionarea plicurilor 
conţinând cârduri de energie, certificate de validare a datoriilor şi înştiinţări 
privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate şi de distribuire, prin 
trimitere de corespondenţă cu confirmare de primire, tipărire, distribuire.
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preluare şi prelucrare a declaraţiilor pe propria răspundere şi a înştiinţărilor 
privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate, precum şi efectuare de plăţi 
prin serviciul de mandat poştal de către beneficiarii de sprijin, în condiţiile 
prevăzute de prezenta ordonanţă de urgenţă;

preluare şi prelucrare a declaraţiilor pe propria răspundere şi a înştiinţărilor 
privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate, pentru procesarea 
informaţiilor aferente anchetelor sociale, precum şi efectuare de plăţi prin 
serviciul de mandat poştal de către beneficiarii de sprijin, în condiţiile 
prevăzute de prezenta ordonanţă de urgenţă;”

Art.2 7. La articolul 2, litera k) se modifică şi va avea următorul cuprins:

k) loc de consum - adresa de domiciliu sau de reşedinţă a beneficiarului de 
sprijin pentru care se va asigura compensarea preţului la energie în 
condiţiile prevăzute de prezenta ordonanţă de urgenţă, menţionată în actul 
de identitate sau, după caz, în documentul care atestă încadrarea în ima 
dintre categoriile de beneficim prevăzute la art. 3 alin. (1) şi care poate fi 
mandatul poştal sau deciziaj ori dispoziţia de acordare a sprijinului la 
venitul minim garantat sau alocaţiei pentru susţinerea familiei;

„k) loc de consum - adresa de domiciliu sau de reşedinţă a beneficiarului 
de sprijin pentru care se va asigura compensarea preţului la energie în 
condiţiile prevăzute de prezenta ordonanţă de urgenţă, menţionată în actul 
de identitate sau, după caz, adresa menţionată în documentul care atestă 
încadrarea în una dintre categoriile de beneficiari prevăzute la art. 3 alin. 
(1) şi care poate fi mandatul poştal sau decizia ori dispoziţia de acordare a 
sprijinului la venitul minim garantat sau alocaţiei pentru susţinerea 
familiei;”

8. La articolul 2, după litera n) se introduc literele o), p) şi q), cu următorul 
cuprins:

„o) energie - energie electrică, energie termică furnizată în regim 
centralizat, gaze, butelie, butan, lemn de foc, rumeguş, cărbune, păcură, 
peleţi, brichete, combustibili lichizi sau solizi şi orice alte materiale de 
încălzire care pot fi utilizate la încălzirea locuinţelor, în regim propriu sau 
în regim centralizat, precum şi taxele, aecizele şi alte cheltuieli stabilite 
conform legii, aferente livrării de energie;

p) emitenţi ai certificatelor de validare a datoriilor - furnizorii de 
energie care efectuează recuperarea cheltuielilor cu energia prin 
redistribuirea cheltuielilor către beneficiarii de sprijin, şi care prin emiterea 
certificatelor de validare a datoriilor certifică datoria curentă sau restantă a 
beneficiarului de sprijin, rezultată din furnizarea de energie;

q) lemn de foc - orice material lemnos, inclusiv lemn rohmd şi despicat 
de lucru cu diametrul la capătul gros de maximum 24 cm, conform 
prevederilor art. 45 alin (1) din Regulamentul de valorificare a masei 
lemnoase din fondul forestier proprietate publică, aprobat prin Hotărârea
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de Guvern nr. 715/2017, cu modificările şi completările ulterioare, precum 
şi alte deşeuri de lemn care sunt destinate încălzirii locuinţelor

9. La articolul 5, alineatul (1) se modifică şi va avea următorul cuprins:ART. 5

(1) Sprijinul acordat persoanelor vulnerabile pentru compensarea 
preţurilor la energie este în valoare nominală de 1.400 lei, poate fi utilizat 
până la data de 31 decembrie 2023 şi este acordat pe loc de 
consum/gospodărie vulnerabilă, în două tranşe, astfel:

a) 700 lei/semestru, se acordă începând cu luna februarie 2023 pentru 
perioada 1 ianuarie 2023-30 iunie 2023;

b) 700 lei/semestru, se acordă în lima septembrie 2023 pentru perioada 
1 iulie 2023-31 decembrie 2023.

„(1) Sprijinul acordat persoanelor vulnerabile pentru compensarea 
preţurilor la energie este în valoare nominală de 1.400 lei, poate fi utilizat 
până la data de 31 decembrie 2023 şi este acordat pe loc de 
consum/gospodărie vulnerabilă, în două tranşe, astfel:

a) 700 lei/semestru, se acordă începând cu luna februarie 2023;
b) 700 lei/semestru, se acordă începând cu luna septembrie 2023.”

10. La articolul 5, după alineatul (4) se introduce alineatul (5), cu următorul 
cuprins:

(5) Documentele justificative prin care se face dovada datoriei curente 
şi/sau restante faţă de furnizorii de energie trebuie să fie emise după data 
de 01 ianuarie 2023 şi pentru consumuri de energie ulterioare datei de 01 
februarie 2022.”

11. La articolul 6, alineatul (4) se modifică şi va avea următorul cuprins:
Alt. 6
(4) Deţinerea cârdului de energie confirmă titularului calitatea de 
beneficiar al sprijinului pentru compensarea preţului la energie, respectiv 
pentru achitarea datoriilor curente şi/sau restante la furnizorii de energie 
electrieă, energie termică centralizată, gaze, butelie, lemne pentru foc, 
păcură, peleţi şi alte materiale de încălzire, nu are valoare nominală şi nu 
poate face obiectul tranzacţionării. Orice tentativă de tranzacţionare atrage 
după sine anularea cârdului de energie, precum şi a dreptului de a deţine 
sume în mandat poştal pentru a compensa preţul la energie, potrivit 
prevederilor prezentei ordonanţe de urgenţă.

„(4) Deţinerea cârdului de energie confirmă titularului calitatea de 
beneficiar al sprijinului pentru compensarea preţului la energie, respectiv 
pentru achitarea datoriilor curente şi/sau restante la furnizorii de energie, 
nu are valoare nominală şi nu poate face obiectul tranzacţionării. Orice 
tentativă de tranzacţionare atrage după sine anularea cârdului de energie, 
precum şi a dreptului de a deţine sume în mandat poştal pentru a compensa 
preţul la energie, potrivit prevederilor prezentei ordonanţe de urgenţă.”

Art. 7 12 La articolul 7, alineatul (5^1) se modifică şi va avea următorul cuprins:

(5^1) Prin excepţie de la prevederile alin. (5), beneficiarii prevăzuţi la art. 
3 alin. (1) pot încasa în numerar, la oficiile poştale, sumele plătite pentru

„(5^1) Prin excepţie de la prevederile alin. (5), beneficiarii prevăzuţi la 
art. 3 alin. (1) pot încasa în numerar, la oficiile poştale, sumele plătite
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procurarea lemnelor de foc pentru sezonul rece 2022-2023. în vederea 
încasării sumei în numerar, beneficiarii de sprijin prezintă următoarele 
documente justificative:

a) cârdul de energie valjabil la data la care se efectuează plata prin 
servicii de mandat poştal;

b) actul de identitate al beneficiarului de sprijin;
c) documentul/documentele justifîcativ/justificative emis/emise 

începând cu luna august 2022; cum ar fi avizul de însoţire a mărfii, factura, 
bonuri fiscale, prin care face dovada că a achiziţionat material lemnos 
pentru încălzire care este uiilizat la locul de consum, prin înscrierea 
acestuia pe documentele justificative şi dovada achitării acestora către 
furnizorul de lemne de foc;

d) în situaţia în care beneficiarul cârdului de energie are alt domiciliu 
sau altă reşedinţă decât cel/cea care este inscripţionat/inscripţionată pe 
cârdul de energie, contractul privind furnizarea materialului lemnos la 
domiciliu sau reşedinţă împreună cu declaraţia pe propria răspundere că 
utilizează sprijinul pentru compensarea preţului la energie la adresa imde 
locuieşte.

pentru procurarea de lemn de foc. în vederea încasării sumei în numerar,
beneficiarii de sprijin prezintă următoarele documente justificative:

a) cârdul de energie valabil la data la care se efectuează plata prin 
servicii de mandat poştal;

b) actul de identitate al beneficiarului de sprijin;
c) documentul/documentele justificativ/justificative emis/emise 

începând cu luna august 2022 şi până la data de 27 decembrie 2023, cum 
ar fi avizul de însoţire a mărfii, factura, bonuri fiscale, prin care face dovada 
că a achiziţionat material lemnos pentru încălzire care este utilizat la locul 
de consum, prin înscrierea acestuia pe docxunentele justificative şi dovada 
achitării acestora către furnizorul de lemn de foc;

d) în situaţia în care beneficiarul cârdului de energie are alt domiciliu 
sau altă reşedinţă decât cel/cea care este inscripţionat/inscripţionată pe 
cârdul de energie, contractul privind furnizarea materialului lemnos la 
domiciliu sau reşedinţă împreună cu declaraţia pe propria răspundere că 
utilizează sprijinul pentru compensarea preţului la energie la adresa unde 
locuieşte.”

Art. 7 13. La articolul 7, alineatul (5'^3) se modifică şi va avea următorul cuprins:

(5'^3) La decontarea sumelor reprezentând contravaloarea materialului 
lemnos potrivit alin. (5^1) şi (5^2), Compania Naţională «Poşta Română» 
- S.A. va exercita aceleaşi obligaţii precum cele prevăzute la alin. (8), 
inclusiv interogarea bazei de date de la Oficiul Naţional al Registrului 
Comerţului, pentru validarea furnizorului de material lemnos.

„(5'^3) La decontarea sumelor reprezentând contravaloarea lemnelor de 
foc potrivit alin. (5^1) şi (5^2), Compania Naţională «Poşta Română» - 
S.A. va exercita aceleaşi obligaţii precum cele prevăzute la alin. (8), 
inclusiv interogarea bazei de date de la Oficiul Naţional al Registrului 
Comerţului, denumit în continuare ONRC, prin intermediul unui serviciu 
web pus la dispoziţie de către Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, 
denumit în continuare STS, în colaborare cu ONRC, pentru validarea 
furnizorului de lemn de foc sau, după caz, prin interogarea de către 
Compania Naţională „Poşta Română" - S.A a Registrului naţional al 
administratorilor de păduri şi al ocoalelor silvice.”

Art. 7 14. La articolul 7, alineatul (5M) se modifică şi va avea următorul
cuprins:
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(5'^4) Furnizorii de lemne pentru foc care, pentru decontare prin orice 
modalitate: numerar, transfer bancar, cec şi alte instrumente de plată, 
utilizează sprijinul pentru compensarea preţurilor la energie pentru sezonul 
rece 2022-2023 finanţat din fonduri externe nerambursabile răspimd pentru 
realitatea cheltuielilor efectuate şi a preţurilor practicate, fiind obligaţi să 
evidenţieze distinct sumele care au fost achitate în numerar de către 
beneficiarii prevăzuţi la art. 3 alin. (1).

„(5^4) Furnizorii de lemn de foc care, pentru decontare prin orice 
modalitate: numerar, transfer bancar, cec şi alte instrumente de plată, 
utilizează sprijinul pentru compensarea preţurilor la energie finanţat din 
fonduri externe nerambursabile răspund pentru realitatea cheltuielilor 
efectuate şi a preţurilor practicate, fiind obligaţi să evidenţieze distinct 
sumele care au fost achitate în numerar de către beneficiarii prevăzuţi la art. 
3 alin. (1).” 

15. La articolul 7, după alineatul (5'^6) se introduce alineatul (5^7), cu 
următorul cuprins:

„(5'^7) Furnizorii de lemn de foc care utilizează pentru decontare prin 
orice modalitate sprijinul acordat din fonduri externe nerambursabile 
pentru categoriile de beneficiari prevăzuţi la art. 3 alin. (1), au obligaţia ca 
la încheierea protocolului cu Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A, 
aşa după cum este acesta prevăzut la art. 10 alin. (1), să facă dovada că au 
dreptul legal să comercializeze material lemnos către populaţie.”
16. La articolul 7, după alineatul (6) se introduc alineatele (6'^1) si (6'^2), 
cu următorul cuprins:

„(6^1) Plăţile pentru datoriile faţă de furnizorii de energie nu pot include 
penalităţi sau alte daune/interese pentru plata cu întârziere a cheltuielilor cu 
energia, aceste cheltuieli fiind în sarcina beneficiarului de sprijin.

(6^2) Documentul/documentele justificativ/justificative prin care se 
face dovada datoriei curente şi/sau restante faţă de furnizorul de energie, 
trebuie să fie emise exclusiv pentru persoane fizice.”

Art. 7 alin.(7) 17. La articolul 7, alineatul (7), litera c) se modifică şi va avea următorul 
cuprins:

„c) documentul/documentele justificativ/justificative prin care face 
dovada datoriei curente şi/sau restante faţă de furnizorul de energie.”

c) documentul/documentele justificativ/justificative prin care face dovada 
datoriei curente şi/sau restante faţă de furnizorul de energie şi/sau, după 
caz, faţă de asociaţia de proprietari/ locatari;
Art. 8 alin. (8) 18. La articolul 7, alineatul (8), litera c) se modifică şi va avea următorul 

cuprins:
„c) să verifice informaţiile de pe documentele justificative prezentate de 

beneficiarul de sprijin pentru efectuarea plăţilor prin serviciul de mandat 
poştal şi să le introducă în sistemul informatic pentru a fi transmise în 
vederea virării sumelor către fimiizorul/fumizorii de energie.”

c) să verifice informaţiile de pe documentele justificative prezentate de 
beneficiarul de sprijin pentru efectuarea plăţilor prin serviciul de mandat 
poştal şi să le introducă în sistemul informatic pentru a fi transmise în
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vederea virării sumelor către fumizorul/fumizorii de energie sau către 
asociaţiile de proprietari/locatari;

Art. 7 alin (12)
(12) Dovada serviciilor de mandat poştal este documentul justificativ, cu 
regim special, emis în formă materială şi, după caz, în format electronic 
pentru plăţile efectuate atât la domiciliul beneficiarului de sprijin, cât şi la 
sediul subunităţilor poştale, prin care beneficiarul sprijinului efectuează 
plăţile prin serviciul de mandat poştal prin intermediul salariatului poştal, 
respectiv sunt virate în conturile de disponibil ale furnizorilor de energie/ 
asociaţiilor de proprietari/locatari sumele datorate de beneficiarii de sprijin 
pentru consumul de energie. !

19. La articolul 7, alineatul (12) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„(12) Dovada serviciilor de mandat poştal este documentul justificativ, 

cu regim special, emis în formă materială şi, după caz, în format electronic 
pentru plăţile efectuate atât la domiciliul beneficiarului de sprijin, cât şi la 
sediul subunităţilor poştale, prin care beneficiarul sprijinului efectuează 
plăţile prin serviciul de mandat poştal prin intermediul salariatului poştal, 
respectiv sunt virate în conturile de disponibil ale furnizorilor de energie 
sumele datorate de beneficiarii de sprijin pentru consumul de energie.”

20. La articolul 7, după alineatul (13) se introduce alineatul (13^1), cu 
următorul cuprins:

„(13^1) în cazul plăţilor prin mandat poştal efectuate prin dispozitive 
portabile, denumite în continuare PDA, dovada serviciilor de mandat 
poştal trebuie să conţină:

a) datele de identificare ale emitentului. Compania Naţională „Poşta 
Română“ - S.A,

b) numele, prenumele şi codul numeric personal al beneficiarului de
spnjm;

c) valoarea plăţilor care fac obiectul sumelor plătite prin servicii de 
mandat poştal;

d) denumirea şi codul fiscal al furnizorului de energie;
e) datele de identificare ale documentelor justificative care au stat la 

baza efectuării de plăţi prin servicii de mandat poştal si valoarea acestora;
f) semnătura salariatului poştal;
g) semnătura de primire a beneficiarului de sprijin;
h) soldul contului disponibil aferent cârdului energetic.”

Art. 7 alin (16)
(16) Eventualele sume rămase neutilizate aferente plăţilor prin serviciul de 
mandat poştal se retumează unităţii de implementare din cadrul MIPE de 
către Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A., în termen de 60 de zile 
de la data expirării termenului de utilizare prevăzut la art. 5 alin. (1).

21. La articolul 7, alineatul (16) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„(16) Eventualele sume rămase neutilizate aferente plăţilor prin serviciul 

de mandat poştal, precum şi suma reprezentând dobânda netă, respectiv 
diferenţa dintre dobânda brută acumulată în conturile Companiei Naţionale 
«Poşta Română» - S.A în care MIPE virează sumele necesare plăţii 
sprijinului pentru compensarea preţului la energie şi valoarea cumulată a
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impozitelor aferente dobânzii şi a comisioanelor aferente conturilor 
respective, se retumează imităţii de implementare din cadrul MIPE de către 
Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A., în termen de 60 de zile de la 
data expirării termenului de utilizare prevăzut la art. 5 alin. (1) şi se 
constituie venit la bugetul de stat

Art. 7 alin (19)
(19) Sesizările depuse de beneficiarii de sprijin în cadrul serviciului 
telefonic dedicat vor fi analizate de personalul acestuia, iar sesizările care 
nu pot fi soluţionate la nivelul Companiei Naţionale „Poşta Română“ - S.A. 
vor fi redirecţionate, după caz', MMSS, respectiv MIPE spre soluţionare, în 
limita atribuţiilor şi competenţelor stabilite în prezenta ordonanţă de 
urgenţă şi a termenelor legale.

22. La articolul 7, alineatul (19) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„(19) Sesizările depuse de beneficiarii de sprijin în cadrul serviciului 

telefonic dedicat vor fi analizate de personalul acestuia, iar sesizările care 
nu pot fi soluţionate la nivelul Companiei Naţionale „Poşta Română“ - S.A. 
vor fi redirecţionate, după caz, către MMSS, DGEP, ANAF, spre 
soluţionare, în limita atribuţiilor şi competenţelor stabilite în prezenta 
ordonanţă de urgenţă şi a termenelor legale.”

Art. 7 alin ( 23)
(23) Compania Naţională «Poişta Română» - S.A. are obligaţia de a trimite 
către asociaţiile de proprietarii/locatari modelul de certificat de validare a 
datoriilor şi instrucţiuni privind modul de completare a acestora. De 
asemenea. Compania Naţională «Poşta Română» - S.A. are obligaţia să 
transmită înştiinţări privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate.

23. La articolul 7, alineatul (23) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„(23) Compania Naţională «Poşta Română» - S.A. are obligaţia de a 

trimite către emitenţii certificatelor de validare a datoriilor modelul de 
certificat de validare a datoriilor şi instrucţiuni privind modul de completare 
a acestora. De asemenea. Compania Naţională «Poşta Română» - S.A. are 
obligaţia să transmită înştiinţări privind neîndeplinirea venitului de 
eligibilitate.”
24. După articolul 7 se introduce articolul 7'^1, cu următorul cuprins:

„ART. 7^1
(1) Beneficiarii de sprijin, posesori ai unui cârd de energie, au obligaţia 

de înştiinţa Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A despre schimbarea 
domiciliului/reşedinţei acestora.

(2) înştiinţarea prevăzută la alin. (1) poate fi făcută de către beneficiarul 
de sprijin prin prezentarea la sediul subunităţilor poştale, direct la salariatul 
poştal sau prin intermediul serviciului telefonic pus la dispoziţie de 
Compania Naţională «Poşta Română» - S.A, prevăzut la art. 7 alin. (18).

(3) Ca urmare a schimbării domiciliului/reşedinţei, se reia procedura de 
validare a eligibilităţii beneficiarului de sprijin, raportat la noul loc de 
consum, conform art. 24 si art. 25 şi se procedează după cum urmează:

a) dacă se constată că beneficiarul de sprijin este eligibil la noul loc de 
consum, iar pentru noul loc de consum nu a mai fost emis un cârd de 
energie, se anulează cârdul emis pentru vechiul loc de consum, în cazul în
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care acesta a fost emis doar pentru beneficiarul care îşi schimbă 
domiciliul/reşedinţa şi se emite un nou cârd de energie pentru noul loc de 
consum al beneficiarului de sprijin, cu preluarea soldului disponibil, dacă 
este cazul;

b) dacă se constată că beneficiarul de sprijin este eligibil la noul loc de 
consum, iar pentru noul loc de consum a fost emis deja un cârd de energie, 
se anulează cârdul de energie de la vechiul loc de consum, în cazul în care 
acesta a fost emis doar pentru beneficiarul care îşi schimba 
domiciliul/reşedinţa, se anulează şi cârdul de energie deja existent pentru 
noul loc de consum şi se emite un nou cârd de energie pentru noul loc de 
consum, cu includerea beneficiarului care şi-a schimbat 
domiciliul/reşedinţa şi cu preluarea soldului disponibil de la noul loc de 
consum;

c) dacă se constată că beneficiarul de sprijin nu este eligibil la noul loc 
de consum, cârdul de energie de la vechiul loc de consum se anulează, în 
cazul în care acesta a fost emis doar pentru beneficiarul care îşi schimbă 
domiciliul/reşedinţa, cu decontarea sumelor utilizate până la schimbarea 
domiciliului/reşedinţei.

(4) în cazul în care cârdul de energie emis pentru vechiul loc de consum 
a fost emis pentru mai mulţi beneficiari, iar aceştia sunt în continuare 
beneficiari de sprijin conform prevederilor prezentei ordonanţe de urgenţă, 
se păstrează valalîilitatea cârdului de energie în cauză, dar acesta nu mai 
poate fi folosit de către beneficiarul de sprijin care îşi schimbă 
domiciliul/reşedinţa, fiind operată această interdicţie în aplicaţia 
informatică prevăzută la art. 24 şi preluată, ulterior, în listele prevă2mte la 
art. 25.”

ART. 8 25. Articolul 8 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„(1) Emitenţii certificatelor de validare a datoriilor curente şi/sau 

restante pentru consumul de energie eliberează, la solicitarea beneficiarilor 
de sprijin, certificatele de validare a datoriilor si au obligaţia de a solicita 
beneficiarului de sprijin acordul acestuia privind prelucrarea datelor cu 
caracter personal în scopul prevăzut de prezenta ordonanţă de urgenţă, în 
conformitate cu Regulamentul (UE) 2016/679 al Parlamentului European 
şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în 
ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera

(1) Asociaţiile de proprietari/locatari organizate în condiţiile legii 
eliberează, la solicitarea beneficiarilor de sprijin, certificate de validare a 
datoriilor curente şi/sau restante pentru consumul de energie termică şi 
solicită beneficiarului de sprijin acordul privind prelucrarea datelor cu 
caracter personal în scopul prevăzut de prezenta ordonanţă de urgenţă, în 
conformitate cu Regulamentul (UE) 2016/679 al Parlamentului European 
şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în 
ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera
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circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE 
(Regulamentul general privind protecţia datelor), precum şi a legislaţiei 
naţionale aplicabile domeniului protecţiei datelor.

(2) în baza certificatejlor de validare a datoriilor eliberate şi 
înregistrare de asociaţiile de proprietari/locatari, se pot efectua plăţi prin 
serviciul de mandat poştal da :ă acestea simt însoţite de cârdul de energie, 
precum şi de documentele prevăzute la art. 7 alin. (7) din prezenta 
ordonanţă de urgenţă.

(3) Certificatele de validare a datoriilor trebuie să conţină cel puţin 
următoarele elemente:

a) datele de identificare ale beneficiarului de sprijin pentru 
compensarea preţului la energie;

b) suma datorată de beneficiarul de sprijin pentru consumul de energie 
termică firmizată în sistem centralizat;

c) datele de identificare ale asociaţiei de proprietari/locatari şi contul 
bancar al acesteia;

d) perioada de consum; I
e) datele de identificare ale furnizorului de energie termică.
(4) Modelul de certificăt de validare a datoriei faţă de asociaţia de 

proprietari/locatari se stabileşte prin ordin al ministrului investiţiilor şi 
proiectelor europene, în termen de maximum 30 de zile de la data intrării 
în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă, şi se publică în Monitorul 
Oficial al României, Partea I.

(5) Certificatele de validare a datoriilor se emit în două exemplare, din 
care un exemplar se păstrează la asociaţia de proprietari/locatari emitentă, 
iar cel de-al doilea exemplar se păstrează la Compania Naţională „Poşta 
Română“ - S.A., ca anexă la documentele care stau la baza plăţii prin 
serviciul de mandat poştal.

(6) Certificatul de validare a datoriilor se emite pentru beneficiarul de 
sprijin care figurează în evidenţele asociaţiei de proprietari/locatari, fără a 
fi permisă emiterea pentru o altă persoană terţă.

(7) Certificatul de validare a datoriilor faţă de asociaţia de 
proprietari/locatari nu se poate emite de două ori pentru aceeaşi perioadă 
de consum şi nu pot fi efectuate mai multe plăţi prin serviciul de mandat 
poştal pentru aceeaşi perioadă de consum.

circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE 
(Regulamentul general privind protecţia datelor), precum şi a legislaţiei 
naţionale aplicabile domeniului protecţiei datelor.

(2) în baza certificatelor de validare a datoriilor eliberate şi înregistrate 
de emitenţi, se pot efectua plăţi prin serviciul de mandat poştal dacă acestea 
sunt însoţite de cârdul de energie, precum şi de documentele prevăzute la 
art. 7 alin. (7) din prezenta ordonanţă de urgenţă.

(3) Certificatele de validare a datoriilor trebuie să conţină cel puţin 
următoarele elemente:

a) datele de identificare ale beneficiarului de sprijin pentru compensarea 
preţului la energie;

b) suma datorată de beneficiarul de sprijin pentru consumul de energie;
c) datele de identificare ale emitentului certificatului de validare a 

datoriilor şi contul bancar al acestuia;
d) perioada de consum;
e) datele de identificare ale furnizorului de energie către emitentul 

certificatului de validare a datoriilor.
(4) Modelul de certificat de validare a datoriei se stabileşte prin ordin al 

ministrului investiţiilor şi proiectelor europene, în termen de maximum 30 
de zile de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă şi se 
publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

(5) Certificatele de validare a datoriilor se emit în două exemplare, din 
care un exemplar se păstrează la emitent, iar cel de-al doilea exemplar se 
păstrează la Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A., ca anexă la 
documentele care stau la baza plăţii prin serviciul de mandat poştal.

(6) Certificatul de validare a datoriilor se emite doar pentru beneficiarul de 
sprijin care figurează în evidenţele emitentului, fără a fi permisă emiterea 
pentru o altă persoană terţă.

(7) Certificatul de validare a datoriilor nu se poate emite de două ori 
pentru aceeaşi perioadă de consum şi nu pot fi efectuate mai multe plăţi 
prin serviciul de mandat poştal pentru aceeaşi perioadă de consum.
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(8) Sumele plătite necuvenit din culpa beneficiarilor de sprijin se 
recuperează de la aceştia, sunt asimilate creanţelor fiscale pentru care se 
emit titluri de creanţă de către ANAF în baza sesizărilor primite din partea 
Ministerului Investiţiilor şi Proiectelor Europene, prin unitatea de 
implementare. Titlurile de creanţă fiscală emise urmează regimul 
procedurilor de executare silită.

(9) Falsificarea certificatelor de validare a datoriilor, utilizarea lor 
necorespunzătoare şi/sau efectuarea de plăţi în alte scopuri decât cele 
pentru achitarea datoriilor faţă de furnizorii de energie termică atrag 
răspunderea civilă şi penală a persoanelor care se fac vinovate de această 
stare de fapt.

(10) Asociaţiile de proprietari/locatari primesc sumele transmise prin 
mandat poştal de la Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A, operează 
încasarea acestora în numele beneficiarilor de sprijin, operează în 
evidenţele contabile plata datoriei beneficiarului faţă de energia termică şi 
virează sumele la furnizorii de energie termică la termenele prevăzute în 
contractele de furnizare sau anticipat.

(8) Sumele plătite necuvenit din culpa beneficiarilor de sprijin se 
recuperează de la aceştia, sunt asimilate creanţelor fiscale pentru care se 
emit titluri de creanţă de către ANAF în baza sesizărilor primite din partea 
Ministerului Investiţiilor şi Proiectelor Europene, prin unitatea de 
implementare. Titlurile de creanţă fiscală emise urmează regimul 
procedurilor de executare silită.

(9) Falsificarea certificatelor de validare a datoriilor, utilizarea lor 
necorespunzătoare şi/sau efectuarea de plăţi în alte scopuri decât cele 
pentru achitarea datoriilor faţă de furnizorii de energie atrag răspunderea 
civilă şi penală a persoanelor care se fac vinovate de această stare de fapt.

(10) Emitenţii certificatelor de validare a datoriilor primesc sumele 
transmise prin mandat poştal de la Compania Naţională „Poşta Română“ - 
S.A, operează încasarea acestora în numele beneficiarilor de sprijin, iar 
ulterior virează sumele la furnizorii de energie, la termenele prevăzute în 
propriile lor contracte de furnizare, conform procedurilor proprii, fără a fi 
obligatoriu ca plata către furnizorii de energie să fie efectuată pentru fiecare 
beneficar şi pentru fiecare încasare primită în numele acestuia;

(11) Contul bancar înscris în cadrul certificatelor de validare a datoriilor 
va fi verificat de către instituţiile bancare, odată cu efectuarea plăţilor prin 
serviciul de mandat poştal.

(12) în cazul în care în urma verificărilor efectuate prevăzute la alin. (11) 
se constată că titularul contului bancar nu este entitatea emitentă a 
certificatului de validare a datoriilor, instituţiile bancare au obligaţia de a 
informa Compania Naţională „Poşta Română" - S.A. şi de a nu derula 
tranzacţiile financiare respective.

(13) Emitenţii certificatelor de validare a datoriilor vor încheia 
protocoale de colaborare cu Compania Naţională „Poşta Română" - S.A. 
pentru a comunica conturile bancare şi orice alte date necesare pentru 
virarea sumelor aferente mandatelor poştale emise prin utilizarea cârdurilor 
de energie.

(11) Contul bancar înscris în cadrul certificatelor de validare a 
datoriilor, emise de către asojciaţiile de proprietari/locatari, va fi verificat 
de către instituţiile bancare, odată cu efectuarea plăţilor prin serviciul de 
mandat poştal.

(12) în cazul în care în urma verificărilor efectuate prevăzute la alin. 
(11) se constată că titularpl contului bancar nu este asociaţia de 
proprietari/locatari emitentă a certificatului de validare a datoriilor, 
instituţiile bancare au obligata de a informa Compania Naţională „Poşta 
Română" - S.A. şi de a nu derula tranzacţiile financiare respective.

(13) Asociaţiile de proprietari/locatari vor încheia protocoale de 
colaborare cu Compania Naţională „Poşta Română" - S.A. pentru a 
comunica conturile bancare şi orice alte date necesare pentru virarea 
sumelor aferente mandatelor poştale emise prin utilizarea cârdurilor de 
energie.

(14) Asociaţiile de proprietari/locatari au obligaţia de a completa 
certificatele de validare a datoriei în conformitate cu instrucţiunile primite 
în condiţiile prevăzute la art. 7 alin. (23).
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(14) Emitenţii certificatelor de validare a datoriilor au obligaţia de a 
completa certificatele de validare a datoriei în conformitate cu 
instrucţiunile primite în condiţiile prevăzute la articolul 7, alineatul (23).”

26. La articolul 9, alineatul (1) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„(1) Pe baza plăţilor prin serviciul de mandat poştal, Compania 

Naţională „Poşta Română" - S.A. virează sumele necesare în conturile 
bancare ale furnizorilor de energie, în termen de maximum 3 zile 
lucrătoare de la data plăţilor prin serviciul de mandat poştal.”

Alt. 9 I
(1) Pe baza plăţilor prin serviciul de mandat poştal. Compania Naţională 

„Poşta Română" - S.A. virează sumele necesare în conturile bancare ale 
furnizorilor de energie electrică, termică, inclusiv alimentare cu energie 
termică în regim centralizat, gaze, butelie, lemne pentru foc, peleţi şi/sau, 
după caz, în conturile asociaţiilor de proprietari/locatari, în termen de 
maximum 3 zile lucrătoare de la data plăţilor prin serviciul de mandat 
poştal.

27. La articolul 9, alineatul (3) se modifică şi va avea următorul cuprins;
„(3) Utilizarea sumelor care provin din plăţi aferente unor sume prin 

servicii de mandat poştal de către furnizorii de servicii are loc conform 
prevederilor legale pentru finanţarea activităţii curente şi de investiţii, cu 
excepţia emitenţilor certificatelor de validare a datoriilor, care au obligaţia 
virării acestor sume în conturile furnizorilor de energie, potrivit 
prevederilor articolului 8, alineatul (10) din prezenta ordonanţă de 
urgenţă.”

Art. 9
(3) Utilizarea sumelor care provin din plăţi aferente unor sume prin servicii 
de mandat poştal de către furnizorii de servicii are loc conform prevederilor 
legale pentru finanţarea activităţii curente şi de investiţii, cu excepţia 
asociaţiei de proprietari/ locatari care are obligaţia virării acestor sume în 
conturile furnizorilor de energie termică potrivit prevederilor art. 8 alin. 
(10) din prezenta ordonanţă de urgenţă.

ART. 10
(1) Furnizorii de energi3 electrică, de energie termică centralizată, 

gaze, butelie, lemne pentru foc, păcură, peleţi si alte materiale de încălzire 
vor încheia protocoale de colaborare cu Compania Naţională „Poşta 
Română" - S.A. pentru a comuniea conturile bancare şi orice alte date 
necesare pentru virarea sumelor aferente mandatelor poştale emise prin 
utilizarea eardurilor de energie.

28. La articolul 10, alineatul (1) se modifică şi va avea următorul cuprins;
„(10) Furnizorii de energie vor încheia protocoale de colaborare cu 

Compania Naţională „Poşta Română" - S.A. pentru a comunica conturile 
bancare şi oriee alte date necesare pentru virarea sumelor aferente 
mandatelor poştale emise prin utilizarea cârdurilor de energie şi pentru 
evidenţierea eventualelor sume retumate de către furnizorii de energie 
Companiei Naţionale „Poşta Română" - S.A, pentru situaţiile prevăzute la 
alin. (5).”

29. La artieolul 10, alineatul (2) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„(2) Furnizorii de energie care utilizează pentru decontare sprijinul pentru 

compensarea preţurilor la energie finanţat din fonduri externe 
nerambursabile, răspund pentru realitatea eheltuielilor efectuate şi a 
preţurilor practicate, fiind obligaţi să evidenţieze distinct sumele primite 
prin serviciul de mandat poştal.”

(2) Furnizorii de butelie, lemne pentru foc, păcură, peleţi si alte materiale 
de încălzire care utilizează pentru deeontare sprijinul pentru compensarea 
preţurilor la energie finanţat din fonduri externe nerambursabile răspund 
pentru realitatea cheltuielilor efectuate şi a preţurilor practicate, fiind
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obligaţi să evidenţieze distin 
poştal.

ct sumele primite prin serviciul de mandat

30. La articolul 10, alineatul (4) se modifică şi va avea următorul 
cuprins:

„(4) Furnizorii de energie care utilizează pentru decontare sprijinul 
pentru compensarea preţurilor la energie finanţat din fonduri externe 
nerambursabile pentru beneficiarii prevăzuţi la art. 3 alin. (1) au 
obligaţia de a pune la dispoziţia autorităţii de management/organismelor 
intermediare/autorităţii de audit/organelor de control abilitate de lege 
documentele justificative solicitate în termen de 5 zile de la data 
solicitării în scris.”

(4) Furnizorii de butelie, lemne pentru foc, păcură, peleţi şi alte materiale 
de încălzire care utilizează pentru decontare sprijinul pentru compensarea 
preţurilor la energie finanţat din fonduri externe nerambursabile pentru 
beneficiarii prevăzuţi la art. 3 alin. (1) au obligaţia de a pune la dispoziţia 
autorităţii de management/organismelor intermediare/autorităţii de 
audit/organelor de control abilitate de lege documentele justificative 
solicitate în termen de 5 zile de la data solicitării în scris.

31. La articolul 10, după alineatul (4) se introduc alineatele (5) si (6), cu 
următorul cuprins:

„(5) Furnizorii de energie care utilizează pentru decontare sprijinul pentru 
compensarea preţurilor la energie finanţat din fonduri externe 
nerambursabile, au obligaţia de a restitui către Compania Naţională „Poşta 
Română“ - S.A. sumele primite prin serviciul de mandat poştal, în 
următoarele cazuri:

a) sumele care reprezintă penalităţi sau alte daune/interese aferente 
cheltuielilor cu energia;

b) sumele suplimentare primite din cauza erorilor materiale intervenite 
la efectuarea plăţilor prin mandat poştal, în cazul în care aceste sume nu pot 
fi compensate din valoarea facturilor emise ulterior deoarece beneficiarii 
de sprijin nu solicită plata acestora prin mandat poştal.

(6) în cazul in care furnizorii de energie primesc sume suplimentare din 
cauza erorilor materiale intervenite la efectuarea plăţilor prin mandat 
postai, aceste sume se compensează din valoarea facturilor emise ulterior, 
in cazul in care beneficiarii de sprijin solicită plata acestora prin mandat 
poştal.”

Art. 11
a) valoarea nominală a cârdurilor de energie utilizate pentru plata prin 
servieiul de mandat poştal, cont din care Compania Naţională „Poşta 
Română“ - S.A. virează, în condiţiile prevăzute de prezenta ordonanţă de 
urgenţă, sumele aferente mandatelor poştale emise pentru beneficiarii de 
sprijin în conturile furnizorilor de energie electrică, energie termică

32. La articolul 11, litera a) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„a) valoarea nominală a cârdurilor de energie utilizate pentru plata prin 

serviciul de mandat poştal, cont din care Compania Naţională „Poşta 
Română“ - S.A. virează, în condiţiile prevăzute de prezenta ordonanţă 
de urgenţă, sumele aferente mandatelor poştale emise pentru beneficiarii 
de sprijin în conturile furnizorilor de energie;”____________________
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centralizată, gaze, butelie, lemne pentru foc, păcură, peleţi sau asociaţii de 
locatari/proprietari;

33. La articolul 11, după litera d) se introduc patru noi litere e), f), g) şi 
h), eu următorul euprins:

„e) valoarea serviciilor de procesare a informaţiilor aferente anchetelor 
sociale prevăzute la articolul 25, alineatul (17).

f) valoarea cheltuielilor cu comisioanele bancare aferente plăţilor 
efectuate de Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A către furnizorii 
de energie;

g) valoarea cheltuielilor eu comisioanele baneare aferente 
operaţiunilor cu numerar efectuate de Compania Naţională „Poşta 
Română“ - S.A, în eondiţiile aplicării prevederilor art. 7 alin. (5^1) şi 
(5-2).

h) valoarea servieiilor de procesare a înştiinţărilor privind schimbarea 
domiciliului/reşedinţeibeneficiarilor de sprijin, prevăzute la art.7-1 
alin.(l).”

Art. 12 34. La articolul 12, alineatul (3) se modifică şi va avea următorul 
euprins:

„(3) Casele de pensii sectoriale transmit Casei Naţionale de Pensii 
Publice listele asumate cu beneficiarii prevăzuţi la art. 3 alin. (1) lit. a) 
aflaţi în evidenţa acestora, întocmite în condiţiile art. 25 alin. (24), în 
vederea centralizării şi transmiterii de către Casa Naţională de Pensii 
Publiee a listei finale la MMSS, cu cel mult 3 zile lucrătoare înainte de 
transmiterea situaţiei către STS.”

(3) Casele de pensii seetoriale transmit Casei Naţionale de Pensii Publice 
listele asumate cu beneficiarii prevăzuţi la art. 3 alin. (1) lit. a) aflaţi în 
evidenţa aeestora, întocmite în condiţiile art. 25 alin. (24), în vederea 
centralizării şi transmiterii de către Casa Naţională de Pensii Publice a listei 
finale la MMSS, cu cel mult 3 zile lucrătoare înainte de transmiterea 
situaţiei eătre Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, denumit în continuare 
STS. >
ART. 14 35. Articolul 14 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„(1) în cazul în care beneficiarul sprijinului pentru persoane 
vulnerabile nu se mai încadrează în categoriile prevăzute la art. 3 alin. 
(1), unitatea de implementare din cadrul MIPE, în baza informărilor de 
la MMSS, are obligaţia de a anunţa Compania Naţională „Poşta 
Română“ - S.A. în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la 
certificarea situaţiei înregistrate, în vederea sistării utilizării sprijinului 
material primit prin intermediul eardului de energie.

în cazul în care beneficiarul sprijinului pentru persoane vulnerabile 
nu se mai încadrează în categoriile prevăzute la art. 3 alin. (1), imitatea de 
implementare din cadrul MIPE, în baza informărilor de la MMSS, are 
obligaţia de a anunţa Compania Naţională „Poşta Română“ - S.A. în termen 
de maximum 5 zile luerătoare de la certificarea situaţiei înregistrate, în 
vederea sistării utilizării spjrij inului material primit prin intermediul 
eardului de energie.
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(2) In cazul în care pe durata valabilităţii cârdului de energie se 
constată, din motive de indisponibilitate sau acurateţe a informaţiilor la 
momentul efectuării interogărilor bazelor de date, că la momentul 
acordării sprijinului beneficiarul nu era eligibil pentru primirea 
sprijinului, cârdul de energie se anulează şi sumele cheltuite aferente 
cârdului de energie se suportă din bugetul de stat.”

36. La articolul 15, alineatul (1) se modifică şi va avea următorul 
cuprins:

„(1) MIPE încheie, în baza prevederilor prezentei ordonanţe de 
urgenţă, o convenţie cu Compania Naţională «Poşta Română» - S.A. 
pentru a se asigura emiterea, tipărirea, formarea şi condiţionarea 
plicurilor conţinând cârduri de energie, certificate de validare a datoriilor 
şi înştiinţări privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate şi 
distribuirea prin trimitere de corespondenţă cu confirmare de primire, 
tipărirea, distribuirea, preluarea şi prelucrarea declaraţiilor pe propria 
răspundere şi a înştiinţărilor privind neîndeplinirea venitului de 
eligibilitate, pentru procesarea informaţiilor aferente anchetelor sociale 
şi a înştiinţărilor privind schimbarea domiciliului/reşedinţei 
beneficiarilor de sprijin, precum şi efectuarea de plăţi prin serviciul de 
mandat poştal de către beneficiarii de sprijin, în termen de 10 zile de la 
data emiterii ordinului ministrului investiţiilor şi proiectelor europene 
privind modelul de cârd de energie, modelul de certificat pentru 
validarea datoriei faţă de furnizorii de energie, precum şi modelul de 
înştiinţare privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate.”

ART. 15
(1) MIPE încheie, în baza prevederilor prezentei ordonanţe de 

urgenţă, o convenţie cu Compania Naţională «Poşta Română» - S.A. pentru 
a se asigura emiterea, tipărirea, formarea şi condiţionarea plicurilor 
conţinând cârduri de energie, certificate de validare a datoriilor şi înştiinţări 
privind neîndeplinirea venitulpi de eligibilitate şi distribuirea prin trimitere 
de corespondenţă cu confirmare de primire, tipărirea, distribuirea, 
preluarea şi prelucrarea declaraţiilor pe propria răspundere şi a înştiinţărilor 
privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate, precum şi efectuarea de 
plăţi prin serviciul de mandat poştal de către beneficiarii de sprijin, în 
termen de 10 zile de la data jemiterii ordinului ministrului investiţiilor şi 
proiectelor europene privind modelul de cârd de energie, modelul de 
certificat pentru validarea datoriei faţă de asociaţiile de proprietari/locatari, 
precum şi modelul de înştiinţare privind neîndeplinirea venitului de 
eligibilitate.

37. La articolul 15, după alineatul (8), se introduc două noi alineate (9) 
şi (10), cu următorul cuprins:

„(9) Tariful aferent serviciului de procesare a informaţiilor aferente 
anchetelor sociale prevăzute la art. 25 alin. (17), este de 2,85 lei/anchetă 
socială procesată.

(10) Tariful aferent serviciului de procesare a înştiinţărilor privind 
schimbarea domiciliului/reşedinţei beneficiarilor de sprijin, prevăzute la 
art. 7^1 alin.(l), este de 2,87 lei/ înştiinţare procesată.”
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38. La articolul 19, după alineatul (1), se introduce alineatul (1^1), cu 
următorul cuprins:

„(1^1) Bugetul măsurii temporare Sprijin pentru compensarea 
preţurilor la energie destinat categoriilor de persoane vulnerabile poate 
avea ca sursă de finanţare fonduri externe nerambursabile prin bugetul 
MIPE, prin Programul RePower EU, în limita sumelor care pot fi alocate 
cu aceasta destinaţie la nivelul programului.”

39. La articolul 19, alineatul (2), litera b) se modifică şi va avea 
următorul cuprins:

„b) tariful aferent serviciului de mandat poştal emis pe baza cârdului 
de energie pentru virarea sumelor către destinatari, respectiv către 
furnizorii de energie;”

Art 19 alin(2)

b) tariful aferent serviciului de mandat poştal emis pe baza cârdului de 
energie pentru virarea sumelor către destinatari, respectiv furnizori de 
energie electrică, energie termică, inclusiv pentru energie termică în sistem 
centralizat, gaze, butelie, lemlie pentru foc, păcură, peleţi, sau asociaţiilor 
de locatari/proprietari. .

40. La articolul 19, alineatul (2), după litera c) se introduc literele d), e), 
f) şi g), cu următorul cuprins:

„d) valoarea serviciilor de procesare a informaţiilor aferente anchetelor 
sociale prevăzute la art. 25, alin. (17);

e) valoarea cheltuielilor cu comisioanele bancare aferente plăţilor 
efectuate de Compania Naţională „Poşta Română" - S.A către furnizorii 
de energie;

f) valoarea cheltuielilor cu comisioanele bancare aferente 
operaţiunilor cu numerar efectuate de Compania Naţională „Poşta 
Română" - S.A, în condiţiile aplicării prevederilor art. 7 alin. (5^1) şi 
(5-2).

g) valoarea serviciilor de procesare a înştiinţărilor privind schimbarea 
domiciliului/reşedinţeibeneficiarilor de sprijin, prevăzute la art.7-1 
alin.(l).”

ART. 20 41. Articolul 20 se modifică şi va avea următorul cuprins: 
„Convenţia încheiată între MIPE şi Compania Naţională «Poşta 

Română» - S.A. pentru emiterea, tipărirea, formarea şi condiţionarea 
plicurilor conţinând cârduri de energie, certificate de validare a datoriilor 
şi înştiinţări privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate şi

Convenţia încheiată între MIPE şi Compania Naţională «Poşta 
Română» - S.A. pentru emiterea, tipărirea, formarea şi condiţionarea 
plicurilor conţinând cârduri de energie, certificate de validare a datoriilor 
şi înştiinţări privind neîndeplinirea venitului de eligibilitate şi distribuirea
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prin trimitere de corespondenţă cu confirmare de primire, tipărirea, 
distribuirea, preluarea şi prelucrarea declaraţiilor pe propria răspundere şi 
a înştiinţărilor privind neîndejplinirea venitului de eligibilitate, precum şi 
efectuarea de plăţi prin serviciul de mandat poştal de către beneficiarii de 
sprijin constituie document justificativ în baza căruia se angajează, 
lichidează, ordonanţează şi se efectuează plata, potrivit normelor legale în 
vigoare. |

distribuirea prin trimitere de corespondenţă cu confirmare de primire, 
tipărirea, distribuirea, preluarea şi prelucrarea declaraţiilor pe propria 
răspundere şi a înştiinţărilor privind neîndeplinirea venitului de 
eligibilitate, pentru procesarea informaţiilor aferente anchetelor sociale 
şi a înştiinţărilor privind schimbarea domiciliului/reşedinţei 
beneficiarilor de sprijin, precum şi efectuarea de plăţi prin serviciul de 
mandat poştal de către beneficiarii de sprijin constituie document 
justificativ în baza căruia se angajează, lichidează, ordonanţează şi se 
efectuează plata, potrivit normelor legale în vigoare.” 

ART. 24 42. La articolul 24, textul existent se numerotează ca fiind alineatul (1), 
fără a fi aduse modificări asupra acestuia şi se introduc alineatele (2) şi 
(3), astfel încât articolul 24 va avea următorul cuprins:

„(1) Pentru derularea măsurilor prevăzute de prezenta ordonanţă de 
urgenţă în vederea acordării sprijinului necesar populaţiei vulnerabile 
pentru compensarea preţului la energie cu finanţare din fonduri externe 
nerambursabile. Compania Naţională «Poşta Română» - S.A. va asigura 
sistemul informatic necesar gestionării programului, dotările şi 
echipamentele necesare, precum şi alte cheltuieli necesare, în condiţiile 
art. 117 alin. (1) lit. d) din Legea nr. 99/2016 privind achiziţiile 
sectoriale, cu modificările şi completările ulterioare.

(2) Sistemul informatic prevăzut la alin. (1), permite interogarea 
soldului disponibil pentru fiecare cârd de energie, in timp real, inclusiv 
posibilitatea afişării soldului disponibil pe echipamentele PDA utilizate 
de lucrătorii poştali.

(3) Prin intermediul aplicaţiei informatice prevăzută la alin.(l). 
Compania Naţională «Poşta Română» - S.A. pune la dispoziţia MIPE, 
în timp real, toate operaţiunile efectuate cu fiecare cârd de energie, 
declaraţie pe propria răspundere, ancheta socială, înştiinţare de 
neeligibilitate, plata prin mandat poştal, în urma interogării bazelor de 
date la nivel de beneficiar de sprijin, pe baza de CNP.

Pentru derularea măsurilor prevăzute de prezenta ordonanţă de urgenţă în 
vederea acordării sprijinului necesar populaţiei vulnerabile pentru 
compensarea preţului la energie cu finanţare din fonduri externe 
nerambursabile. Compania Naţională «Poşta Română» - S.A. va asigura 
sistemul informatic necesar gestionării programului, dotările şi 
echipamentele necesare, precum şi alte cheltuieli necesare, în condiţiile art. 
117 alin. (1) lit. d) din Legea 
modificările şi completările u

nr. 99/2016 privind achiziţiile sectoriale, cu 
terioare.

Art 25
(5) După verificările efectuate conform alin. (4), pentru potenţialii 
beneficiari care îndeplinesc condiţiile individuale de venit, după cum sunt 
prevăzute la art. 3 alin (1) lit! a) şi b), STS interoghează prin intermediul

43.
(5) După verificările efectuate conform alin.(4), pentru potenţialii 
beneficiari care îndeplinesc condiţiile individuale de venit, după cum sunt 
prevăzute la art. 3 alin (1) lit. a) şi b), STS interoghează prin intermediul
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aplicaţiei menţionate la alin. (1) datele disponibile la Direcţia Generală 
pentru Evidenţa Persoanelor, din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, 
denumită în continuare DGEP, în vederea obţinerii listei persoanelor care 
au domiciliul sau, după caz, reşedinţa comună aferentă unui loc de consum. 
Rezultatele retumate în urma interogării conţin informaţii privind 
validitatea CNP şi, după caz, CNP-ul actual, numele şi prenumele, date 
privind statutul de persoană decedată, date privind statutul de persoană fără 
domicliu în România, precum şi CNP-ul cetăţenilor români care au 
domiciliul sau, după caz, reşedinţa stabilit/ă la adresa de domiciliu/ de 
reşedinţă a persoanei interogate.”^

aplicaţiei menţionate la alin. (1) datele disponibile la Direcţia Generală 
pentru Evidenţa Persoanelor, din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, 
denumită în continuare DGEP, în vederea obţinerii listei persoanelor care 
au domiciliul comun aferent unui loc de consum. Rezultatele retumate în 
urma interogării conţin doai CNP-urile persoanelor care au domiciliul 
comun pentru respectivul loc de consum, adresa de domiciliu/reşedinţă şi 
informaţii referitoare la decesi dacă este cazul.r

44. La articolul 25, după alineatul (5), se introduce im nou alineat, 
alin.(5^1), cu următorul conţinut:
” ( 5^1) Prin excepţie de la alin.(5), în cazul în care o persoană are o 
menţiune valabilă privind stabilirea reşedinţei, rezultatele retumate în urma 
interogării conţin următoarele informaţii : validitatea CNP şi, după caz, 
CNP-ul actual, numele şi prenumele, date privind statutul de persoană 
decedată, date privind statutul de persoană fără domiciliu în România, 
adresa de reşedinţă, precum şi CNP-ul cetăţenilor români care au domiciliul 
sau, după caz, reşedinţa stabilit/ă la adresa de reşedinţă a persoanei 
interogate.”

Art. 25
(22) Lista prevăzută la alin. (11) este transmisă de STS către MMSS în 
termen de 10 zile lucrătoare dje la data primirii listei menţionate la alin. (2) 
sau de la data interogării sistemului informatic prevăzut Ia art. 24, pentm 
situaţiile reglementate la alin. (17) şi (21), şi stă la baza identificării de 
către MMSS, prin entităţile din subordine sau coordonare, a calităţii de 
beneficiar eligibil pentm primirea sprijinului şi a emiterii cârdurilor de 
energie._________________

45. La articolul 25, alineatul (22) se modifică şi va avea următoml cuprins:
„(22) Lista prevăzută la alin. (11) este pusă la dispoziţie de STS către 

MMSS prin intermediul aplicaţiei informatice prevăzută la alin.(l) în 
termen de 10 zile lucrătoare de la data primirii listei menţionate la alin. (2) 
sau de la data interogării sistemului informatic prevăzut la art. 24, pentm 
situaţiile reglementate la alin. (17) şi (21), şi stă la baza identificării de către 
MMSS, prin entităţile din subordine sau coordonare, a calităţii de beneficiar 
eligibil pentm primirea sprijinului şi a emiterii cârdurilor de energie.”
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